

## Гастроли Свердловского государственного театра оперы и балета им. А. В. Луначарского в Крыму

Сегодня в Симферополе начинает свои гастроли Свердловский государственный театр оперы и балета им. А. В. Луначарского.

Свердловский театр — один из старейших оперных театров страны. За время своего существования им осуществлено более 160 новых постановок. Репертуар состоял из крупнейших произведений русской и западноевропейской оперной классики. На сцене прошли почти все советские оперы.

Во время Великой Отечественной войны театр поставил ряд советских опер. Среди них — «Суворов», «Емельян Пугачев», произведения свердловских композиторов — «Гроза», балет «Каменный цветок» (по мотивам сказов уральского писателя П. П. Бажова «Малахитовая шкатулка»).

Наш театр по праву считается кузницей оперных кадров. В театре начинали свой творческий путь артисты Барсова, Козловский, Лемешев, Славинская. Здесь работали и позднее перешли в Большой театр Союза ССР и Ленинградский театр им. С. М. Кирова артисты Щегольков, Бадридзе, Преображенский, Борисенко, Середа, Ульянов, Пантофель-Нечецкая и другие.

В составе группы театра находятся сейчас зрелые мастера оперной сцены — заслуженные артисты РСФСР М. Р. Глазунова, А. В. Новиков, лауреат Сталинской премии заслуженный артист СССР А. Г. Азрикан, артисты Я. Х. Вутирас, Н. К. Даутов, Г. М. Зелок, В. А. Китаева, В. Я. Тарабрина, В. В. Воробьева, М. М. Белоусова, И. М. Вигасин, Н. А. Щадин, С. Д. Осколков.

Прочное положение в театре занимает также группа молодых артистов.

Ведущими солистами в балетной группе являются К. Г. Черменская, К. А. Кузьмичева, В. И. Наумкин

(солист и балетмейстер). Оркестр и хор формировали свое творческое лицо под руководством крупнейших музыкантов страны.

Руководят составом театра дирижеры — лауреат Сталинской премии народный артист РСФСР и СССР профессор А. Э. Маргулян, В. В. Великанов, Э. И. Красовицкий, хормейстер-дирижер Л. М. Рюмин, режиссеры Л. Д. Ротбаум, А. А. Колосов и С. П. Демьяненко.

За время нашего пребывания в Симферополе, Ялте и Евпатории мы покажем крымчанам лучшие произведения русской и мировой музыкальной культуры — оперы «Евгений Онегин», «Пиковая дама», «Мазепа» Чайковского, «Русалка» Даргомыжского, «Демон» Рубинштейна, «Фауст» и «Ромео и Джульетта» Гуно, «Кармен» Бизе, «Травяная», «Риголетто» Верди, балеты «Лебединое озеро» Чайковского, «Доктор Айболит» лауреата Сталинской премии Морозова и другие.

Артисты театра выступят с творческими отчетами на предприятиях и в совхозах Крыма.

Наряду с показом спектаклей, коллектив театра будет продолжать работу над постановкой оперы Верди «Трубадур», балета лауреата Сталинской премии композитора Р. М. Глиера «Красный мак» и оперы лауреата Сталинской премии Шапорина «Декабристы».

С чувством глубокого удовлетворения и большой ответственности весь коллектив театра готовится к выступлениям перед крымскими зрителями.

**С. БЕРГОЛЬЦ,**

заслуженный деятель искусств,  
главный дирижер Свердловского государственного театра оперы и балета им. А. В. Луначарского.